



Александр КАЗАКОВ/РИА Новости

Новую встречу Владимира Путина и Дональда Трампа, о которой они договорились по телефону, с нетерпением ждет весь мир. Одни - с надеждой. «Друзья» России - с паникой.

## В БУДАПЕШТЕ ЗАРОЮТ «ТОМАГАВКИ»?

Павел РОДИОНОВ

■ Владимир Путин и Дональд Трамп обсудили украинский кризис, двусторонние отношения и условились встретиться в столице Венгрии в ближайшее время.

### ПО ИНИЦИАТИВЕ КРЕМЛЯ

Это был уже восьмой в 2025 году телефонный диалог лидеров двух сверхдержав, в чьих руках мир и стабильность на всей планете. И стал одним из самых продолжительных - президенты общались по защищенному каналу связи больше двух часов. Начался в 17.56 и завершился в 20.05 по московскому времени.

Первой об идущем через океан разговоре сообщила пресс-служба Кремля. И эта новость мгновенно стала главной во всех без исключения мировых СМИ. А чуть позже и Трамп подал весточку:

- Я сейчас говорю с президентом Путиным. Переговоры продолжаются, они продолжительные, и я доложу их содержание, как и президент Путин, по их завершении. Спасибо за ваше внимание к этому вопросу, - написал он в Сети. Прямо Юлий Цезарь наших дней - обсуждает по телефону остройшие мировые проблемы, а при этом еще и строчит сообщения в интернете.

Напомним, 15 августа президенты встречались на Аляске. Говорили как раз об урегулировании кризиса на Украине. Но с тех пор ни с аме-

риканской, ни тем более с украинской стороны никаких конкретных действий так и не последовало. Отчего многие эксперты с унынием начали констатировать, что мощный импульс Анкориджа по урегулированию конфликта на Украине благодаря стараниям «друзей» России оказался в значительной мере исчерпан. Об этом, в частности, говорил заместитель министра иностранных дел РФ Сергей Рябков.

Но, как оказалось, даже дипломаты могут ошибаться. Во всяком случае, хочется верить, что это так и ничего еще на самом деле не исчерпано. Просто ситуация, как признавался сам Трамп, оказалась намного сложнее, чем он себе представлял. Однако поиски решения продолжаются. Новый телефонный звонок - тому подтверждение.

Как пояснил помощник российского лидера Юрий Ушаков, разговор состоялся по инициативе Кремля:

- Беседа носила весьма содержательный характер и при этом была предельно откровенной и доверительной. Наш президент начал разговор с поздравления Дональда Трампа с успехом по нормализации обстановки в секторе Газа. Естественно, была изложена принципиальная позиция России в пользу комплексного ближневосточного урегулирования на общепризнанной международно-правовой основе, которая гаранти-

ровала бы устойчивый мир всем народам региона.

### КИЕВ ВЫБИРАЕТ ТЕРРОРИЗМ

Центральной темой диалога двух лидеров, как нетрудно догадаться, была Украина. Владимир Путин дал подробную оценку ситуации: Вооруженные силы России полностью владеют стратегической инициативой по всей линии боевого соприкосновения. Но Москва привержена политико-дипломатическому пути урегулирования. Чего не скажешь о Киеве:

- Киевский режим прибегает к террористическим методам, наносит удары по гражданским целям и объектам энергетической инфраструктуры, на которые мы вынуждены соответствующим образом отвечать. Дональд Трамп многократно подчеркивал необходимость скорейшего установления мира на Украине, - продолжил Юрий Ушаков.

Один из главных тезисов американского президента сводился к тому, что завершение конфликта на Украине открывало бы колоссальные, именно колоссальные перспективы для развития экономического сотрудничества США и России. Тем более что глубокие взаимные симпатии между народами наших стран ярко проявились в годы Второй мировой войны. На этом фоне нынешнее положение дел в двусторонних отношениях выглядит парадоксально.

## ЭНЕРГЕТИКА «В АТОМНОЙ СФЕРЕ РАВНЫХ НАМ НЕТ»

■ Россия, несмотря на беспрецедентные санкции, остается одним из ведущих производителей нефти и газа. И единственным в мире обладателем всей цепочки по производству атомной энергии.

### ЗАЙЦЫ НАОБОРОТ

- Мы сталкиваемся и с искусственной ломкой энергетической архитектуры, вызванной агрессивными и весьма напористыми действиями некоторых западных элит, - заявил Владимир Путин на международном форуме «Российская энергетическая неделя». - Многие европейские страны под политическим давлением отказались от покупки российских энергоснабжающих.

И в итоге себе же сделали хуже.

- Их производство становится нерентабельным, они сокращают свои рабочие коллективы, технологии начинают терять. Как это называть? Купил билет и не поехал назло кондуктору. Чушь, понимаете, ерунда. Но вот это теперь их реалии. Потери Европы из-за отказа от российских энергоснабжающих составляют почти полтора триллиона евро, - привел шокирующую цифру президент

На Глобальном же Юге, наоборот, рост. Там народ мудрый, и руководствуются здравым смыслом. И не забывают, что у России - десять процентов мировой добычи нефти:

- А ведь на нефть спрос не падает, как бы западные эксперты ни «хоронили» искупаемое топливо, - отметил Владимир Путин. - Взять хотя бы автопром. Во всем мире пользуются машинами, которые на бензине ездят. И еще долго будут пользоваться. Электродвигатели появляются, ну да, правда. Но электричество надо откуда-то взять, оно же не из розетки появляется, его же надо произвести из чего-то. Из точного мазута, из угля там, и так далее.

### «ЗЕЛЕНАЯ» РЕАЛЬНОСТЬ

Больше того, по оценкам экспертов, в ближайшие двадцать пять лет выработка электроэнергии в мире удвоится. А значит, понадобятся новые мощности. Оптимальный вариант - строительство АЭС, в чем без России точно никак:

- Наша страна единственная в мире обладает компетенциями по всей цепочке ядерной энергетики. Россия действительно абсолютный лидер: никакой зависимости ни от кого. Все, что делается в атомной сфере, все делается в России. Не случайно Росатом занимает около девяноста процентов глобального рынка сооружения атомных электростанций. Около девяноста процентов! По всему миру построено 110 энергоблоков отечественного дизайна, - констатировал президент.

При этом внутрироссийский энергобаланс, то есть совокупность всех видов генерирующих мощностей, практически не оказывает негативного влияния на экологию:

- Этот показатель у нас один из самых «зеленых» в мире. Подавляющая доля электроэнергии в России, а именно 87 процентов,рабатывается с минимальным или нулевым углеродным следом. Имею в виду газовую, атомную генерацию, возобновляемые источники энергии и гидроэнергетику. О «повестке» на Западе очень много говорят. Мы не говорим, а делаем, - подчеркнул президент.

## НЕ ОТКЛАДЫВАЯ В ДОЛГИЙ ЯЩИК

■ Глобальные решения лидеры могут принять тет-а-тет.

Речь шла и о возможных поставках Киеву американских дальнобойных крылатых ракет «Томагавк»:

- Владимир Путин повторил свой тезис о том, что «Томагавки» не изменят ситуацию на поле боя, но ущерб отношениям между нашими странами это все

нанесет существенный, не говоря уже о перспективах мирного урегулирования, - рассказал Юрий Ушаков.

Вскоре у президентов, похоже, будет новая возможность обсудить глобальные темы, уже не по телефону, а, как говорится, тет-а-тет. Как это было на Аляске. Так что импульс Анкориджа отнюдь не исчерпан, а получит новый заряд. Теперь уже в Буда-

## ОПТИМИСТИЧНЫЙ НАСТРОЙ

пеште. Зарыть «томагавки» в венгерской столице предложил Владимир Путин. «Окей», - ответил Трамп.

- Встреча президентов может состояться в течение двух недель или чуть позже. Это общее понимание, что не нужно ничего откладывать в долгий ящик, - пояснил пресс-секретарь Кремля Дмитрий Песков.

Дональд Трамп, судя по всему, также остался до-

лен телефонной беседой с Владимиром Путиным:

- Разговор был очень продуктивным. Считаю, что в ходе него был достигнут значительный прогресс, - заявил он, что называется, по горячим следам на брифинге в Белом доме.

Очевидно, что настрой на договоренности у двух президентов сохраняется, и это сейчас главное. Остальное узнаем уже в Будапеште.